
 

領域/科目 語文 設計者 唐毓媛  

實施年級 六年級 總節數 1節 

單元名稱 認識及使用國語日報數位精選版 

    設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

學生能夠在教師指導下成功

登入國語日報網及完成一篇

閱讀測驗。 

 

核 

心 

素 

養 

學生能夠獨立登入國語日報數

位版並進行閱讀活動，也能整

合閱讀內容，以及利用網站提

供的文章解析，順利完成閱讀

測驗。 
學習內容 

學生能夠了解國語日報數位

精選版平台的基本功能。 

 

議題 

融入 

學習主題 

與實質內

涵 

●閱讀素養教育 

閱 E5 發展檢索資訊、獲得資訊、整合資訊的數位閱讀能力。 

閱 E9 高年級後可適當介紹數位文本及混合文本作為閱讀的媒材。 

與其他領域/ 

科目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學設備/資源 
平板、投影設備 

運用的網站:加分吧-國語日報數位精選版 

學習目標 

學生能夠了解國語日報數位精選版平台的基本功能，成功登入自己的帳號，進行獨立閱讀電子

報，也能依據文章內容完成閱讀測驗。 

 

 

 

 

白沙國小智慧學習公開課教案設計 



教學活動內容及實施方式 時間 備註與評量 

一準備活動 

請學生試閱一篇國語日報數位版，體驗數位版的閱

讀形式，並在閱讀後試作閱讀測驗題組，題目皆來自於

文章內容，請學生仔細閱讀題目後，選出最適合的答案。 

 

二、教學活動 

【活動 1】教師示範 

教師於此教學活動中示範如何登入及操作國語日報數

位精選版平台 

1. 老師打開投影設備，展示國語日報數位精選版平台

的首頁。 

2. 說明登入國語日報數位精選版的步驟 

   - 打開國語日報數位精選版網站。 

   - 輸入帳號和密碼。 

   - 點擊登入。 

3. 講解如何瀏覽國語日報數位精選版。 

   - 介紹文章分類。 

   - 演示點擊分類文章。 

4. 示範如何閱讀一篇文章並進行閱讀測驗。 

   - 選擇一篇喜歡的文章。 

   - 點擊標題文字。 

   - 閱讀文章內容，右側欄位有依據文章內容而設計

的閱讀測驗題目。 

【活動 2】學生操作 

學生於此學習活動中登入國語日報數位精選版平台並

閱讀。 

    -使用平板電腦，登入自己的教育雲電子書帳號。 

-在老師的指導下，選擇一篇他們感興趣的文章並

閱讀。 

-學生開始閱讀文章，完成閱讀測驗。 
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●認真聽講並適

時提問 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●實作表現 

●認真完成指定

任務的練習 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

【活動 3】學生分享 

教師使用課堂 app投射孩子的選文，與大家一起

分享文章的內容及閱讀測驗的題目，進行共學。 

三綜合活動: 

  將孩子的選文投射至大螢幕，全班一起共同討論與

學習，透過觀摩學習，孩子可以學習同學的優點，提

昇學習成效。老師總結今天的學習內容，鼓勵學生可

以持續使用國語日報數位精選版，以提昇閱讀理解

力。 
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學生相互觀摩與學

習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


